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У збірці розміщено матеріали круглого столу «Об’єднання теорії 

та практики – запорука підвищення готовності оперативно-

рятувальних підрозділів до виконання дій за призначенням». У збірці 

представлено наукові доповіді з наступних напрямків: 

- Проблемні питання організації служби та професійної 

підготовки в ДСНС України в умовах воєнного стану.  

-  Особливості застосування засобів і способів гасіння пожеж та 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану.  

- Актуальні питання створення, переобладнання та використання 

пожежної та аварійно-рятувальної техніки, оснащення та засоби 

індивідуального захисту в Україні у мирний та воєнний час.  

-  Моніторинг поточного стану та оперативні заходи реагування 

на надзвичайні ситуації чи інциденти, пов’язані з викидом (виливом) 

небезпечних хімічних та радіоактивних речовин.  

- Інноваційні підходи та технології у вдосконаленні роботи 

оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС в умовах воєнного 

конфлікту.  
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РОЗВИТОК МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ 

ПОВНОМАШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 
 

Р.Т. Парщик, здобувач вищої освіи, ЛДУБЖД 

П.В. Босак, к.т.н., доцент, ЛДУБЖД 

 

Розвиток медицини в Україні за час повномасштабного вторгнення 

відображає складність та багатогранність впливу військових дій на сферу 

охорони здоров'я. Позитивні аспекти включають підвищення уваги до медичної 

системи, розвиток медичної інфраструктури, підвищення кваліфікації 

медичного персоналу та залучення міжнародної допомоги для покращення 

надання медичної допомоги. З іншого боку, військові дії спричинили 

руйнування медичних закладів, зниження доступності медичної допомоги на 

окупованих територіях, втрати медичного персоналу та недостатнє 

фінансування медичної сфери через військові витрати і економічні труднощі. 

Такий контекст вимагає комплексних заходів для відновлення та покращення 

умов медичної допомоги в Україні під час воєнного конфлікту [1]. 

Підрозділи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним 

номером 112 відіграють критичну роль у забезпеченні безпеки цивільного 

населення та наданні допомоги постраждалим в контексті повномасштабного 

військового вторгнення Росії в Україну. Їхня діяльність охоплює широкий 

спектр завдань, включаючи евакуацію, організацію гуманітарних коридорів, 

надання медичної допомоги та координацію з міжнародними та національними 

гуманітарними організаціями. Ефективність цих підрозділів базується на їх 

високій мобільності, тактичній підготовці та здатності швидко реагувати на 

загрози [2, 5]. 

Однією з основних функцій підрозділів є евакуація цивільного населення 

з зони активних бойових дій. Надання медичної допомоги та усунення наслідків 

ракетних обстрілів та інше. Зважаючи на інтенсивність та непередбачуваність 

бойових дій, завдання з евакуації вимагають точної координації між 

військовими та місцевими органами влади. Підрозділи мають створені безпечні 

гуманітарні коридори, що дозволяють цивільним безпечно пересуватися з 

небезпечних районів у тимчасово безпечні зони. Процес є особливо поселеним 

у районах, де бойові дії руйнують цивільну інфраструктуру, зокрема житловим 

будинкам, школам та лікарням [3]. 

Війна стала серйозним викликом для галузі охорони здоров’я в Україні. 

Починаючи з першого дня повномасштабного вторгнення, збільшення 

проблематики лікування військовослужбовців та мирного населення стало 

серйозним випробуванням для кожного кваліфікованого фахівця в галузі 

охорони здоров’я. 

Сучасна медична практика стикається з надзвичайно складними та 

специфічними видами травм. Однією з найпоширеніших є мінно-вибухова 
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травма, що завдає значних ушкоджень тканин і потребує багатокомпонентного 

підходу до лікування, яке часто включає реконструктивні хірургічні втручання 

або, у важких випадках, ампутацію кінцівок. 

Мінно-вибухові травми становлять значний виклик для хірургічних 

команд через різноманітність уражень та велику кількість факторів, що 

впливають на результат лікування. Лікування таких випадків потребує високого 

рівня кваліфікації лікарів. Основними завданнями збереження є не лише життя, 

але відновлення й максимально можливо функціональності та якості життя 

після. 

З огляду на високий ризик травм медичний персонал повинен бути 

підготовленим до оперативного та ефективного надання допомоги в умовах 

підвищеної складності. Сучасні є постійне вдосконалення професійних 

навичок, систематичне навчання та практика, а також співпраця з 

міжнародними фахівцями. Такий підхід сприяє досягненню оптимальних 

результатів у лікуванні постраждалих, підвищуючи ефективність надання 

медичної допомоги в екстремальних ситуаціях [4]. 

Українська система охорони здоров'я, яка навіть у мирний час стикалася з 

численними проблемами, в умовах війни зазнала серйозних випробувань, які 

створили загрозу її повного руйнування. Однак криза також стала стимулом для 

активного пошуку ефективних рішень. Війна призвела до впровадження нових 

підходів в організації медичної допомоги, включаючи посилення міжнародної 

співпраці та адаптацію до роботи в екстремальних умовах. 

Завдяки цим зусиллям українська система охорони здоров'я не лише 

змогла уникнути колапсу, але й продемонструвала здатність до адаптації та 

розвитку. Покращення управлінських механізмів, підвищення рівня підготовки 

медичного персоналу та впровадження сучасних технологій стали ключовими 

чинниками, що забезпечили стійкість і прогрес медичної галузі навіть в умовах 

збройного конфлікту. 

У відповідь на ці виклики було створено нові реабілітаційні центри, які 

надають комплексну медичну допомогу постраждалим. Це забезпечує 

встановлення ключової функції у відновленні фізичного та психічного здоров’я 

населення, забезпечуючи їхню соціальну реінтеграцію та сприяючи 

поверненню до нормального життя. 

Цікаво, що в процесі реабілітації особливу увагу приділяють сучасним 

методам лікування, таким як біонічні протези, які використовують нейронні 

імпульси для відновлення рухової активності кінцівок. Також активно 

застосовуються мультимодальні підходи, що включають поєднання фізичної 

реабілітації, психологічної підтримки та використання віртуальної реальності 

для тренування когнітивних функцій. Це дозволяє пацієнтам значно швидше 

відновлювати функціональні можливості та покращує якість життя після 

важких травм (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Реабілітаційний центр Анброкен 

 

Завдяки міжнародній співпраці українські підприємства та закордонні 

партнери значно збільшили виробничу потужність для виготовлення протезів. 

Це включало модернізацію наявних виробництв і запуск нових 

високотехнологічних виробничих ліній. Крім того, значне увага приділялася 

залученню висококваліфікованих фахівців з-за кордону для навчання 

українських спеціалістів сучасним методам [1]. 

Важливим проривом стало застосування біонічних протезів, які завдяки 

інтеграції з нервовою системою пацієнта можуть контролювати за допомогою 

нейронних імпульсів. Наукові дослідження підтверджують, що такі протези 

значно покращують якість життя, що дозволяє відновити втрачені функції 

кінцівок на 80-90%. 

Під час розмови із завідувачем 1 хірургічного відділення лікарні Святого 

Пантелеймона та керівником напрямку хірургії Національного реабілітаційного 

центру «Незламні» Гнатом Геричем було обговорено вплив війни на сферу 

охорони здоров’я (рис.2). 

Рисунок 2 – Операційний блок Лікарні Святого Пантелеймон 
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Зі слів пана Герича можна стверджувати, що в перші дні війни до лікарні 

масово надходили як цивільні особи, так і військовослужбовці з надзвичайно 

важкими пораненнями та травмами. Часто складність цих поранень була 

настільки високою, що навіть фахівці провідних клінік світу не стикалися з 

такими випадками протягом своєї кар’єри. 

Війна стала каталізатором стрімкого розвитку медицини в Україні. 

Особливого прогресу досягнуто в галузях реконструктивної хірургії, 

протезування, пластичної хірургії та забезпечення доступності лікарських 

засобів. Сьогодні українські лікарі діляться своїм досвідом із закордонними 

колегами, оскільки знання та навички, набуті в процесі порятунку життів, 

мають величезне значення та є унікальними. 

Від початку війни, було максимальне знищення української медичної 

інфраструктури та порушення логістичних зав’язків, медичні установи 

зіткнулися зі значним дефіцитом лікарських засобів та медичного обладнання 

на окупованих територіях та в зоні бойових дій. В цей час першочерговим 

питанням було евакуація, транспортування військовослужбовців та цивільного 

населення в центральну та західну частину країни. 

Перший медичний вагон, який не має аналогів у світі, було створено на 

початку березня 2022 року. Залізничники й медики за 4 дні переобладнали 

перший такий вагон. Сьогодні ж загальна кількість вагонів, задіяних у медичній 

евакуації в Україні, становить 62 одиниці.  

Порушення логістичних зав’язків призвело до дефіциту лікарських 

засобів та медичного обладнання. Проте, завдяки міжнародній підтримці, 

гуманітарним конвоям та спільним зусиллям українських волонтерів, вдалось 

значною мірою подолати цей дефіцит. Було створено нові маршрути 

постачання, що дозволило забезпечити лікувальні заклади необхідними 

ресурсами. 
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